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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 12 DE JUNHO DE 2000.*********
Aos doze dias do mês de junho do ano dois mil, no Plenário da Câmara Municipal de Agudo, 
realizou-se a décima terceira Sessão Plenária Ordinária do ano.  Presentes os Vereadores 
ADRIANA GOLTZ (PDT), ARLINDO CASSEL (PPB), BETO MÜLLER (PPB), ERNIDO GEIS 
(PFL), LÉO ANNUNCIAÇÃO (PMDB), NAEDY WRASSE (PSDB), NICO STEFENON (PMDB), 
RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB).********************************************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente, Vereador NICO STEFENON, declarou instalada a sessão. Em votação, a ata nº 
22/2000 foi aprovada por unanimidade de votos. Das correspondências recebidas nenhuma 
foi lida. Das correspondências expedidas nenhuma foi lida. A seguir, foram apresentados os 
Projetos de Lei nrs 39/2000-E, 40/2000-E e 41/2000-E e o Projeto de Resolução nº 02/2000. 
No  espaço  do  PEQUENO  EXPEDIENTE:  o  Vereador  ARLINDO  CASSEL falou  sobre  a 
necessidade de recuperação das estradas que dão acesso à localidade de Linha Branca e 
parabenizou a comunidade Santo Antônio, de Linha dos Pomeranos, pela festa realizada; o 
Vereador BETO MÜLLER parabenizou os organizadores da festa da colheita realizada na 
comunidade de Rincão do Pinhal; cumprimentou a Sociedade Cultural União de Várzea do 
Agudo pelo torneio de bolão realizado no Domingo anterior e os bolonistas da Sociedade 
Cultural  e  Esportiva  Centenário  pela  conquista  do segundo lugar  em sua chave,  na fase 
encerrada em Restinga Seca; o Vereador ERNIDO GEIS disse que a Assembléia Legislativa 
estava  convidando  para  solenidade  de  instalação  da  Comissão  Especial  para  o 
Desenvolvimento Regional e divulgou o resultado da arrecadação da Campanha do Agasalho; 
disse que o Município recebeu recursos do Estado para atuar na área de assistência social na 
Vila Caiçara e recursos da União para a construção da Casa do Deficiente; o Vereador LÉO 
ANNUNCIAÇÃO disse que o PMDB e o PPB apresentaram como pré-candidato a Prefeito o 
senhor Pedro Osório Oliveira Schorn, candidatura que teve a adesão de filiados de outros 
partidos;  a  Vereadora  NAEDY WRASSE apresentou  convite  para  a  festa  da  colheita  da 
Comunidade Evangélica de Confissão Luterana de Agudo; o Vereador RENI BOIJINK disse 
que  no  Sábado  seguinte  seria  realizada  a  vacinação  de  crianças  contra  o  Sarampo e  a 
Paralisia  Infantil;  disse  que  a  Volksfest estava  por  realizar-se  no  mês  de  julho  e  que  o 
Município estava providenciando a formação do novo Conselho de Desenvolvimento Rural, 
bem como a habilitação ao Programa de Fruticultura da Quarta Colônia; o Vereador VILSON 
DIAS cumprimentou  os  namorados  pela  passagem  do  Dia  dos  Namorados;  disse  que  o 
Município não vinha recolhendo o lixo de área própria existente ao lado da propriedade do 
senhor Nelson Aguirre, apesar dos insistentes pedidos deste; falou sobre a necessidade de 
melhorias no acesso à propriedade do senhor Brasilino de Oliveira, em Linha Teotonia; disse 
que ainda não haviam sido realizadas as obras divulgadas no início do ano, lamentando que o 
plano  de  calçamentos  dependesse  de  abaixo-assinado;  a  Vereadora  ADRIANA GOLTZ 
cumprimentou os integrantes da Associação de Juventude Rural que participaram dos Jogos 
do Conselho Regional de Juventude Rural, trazendo várias conquistas para Agudo e o terceiro 
lugar na classificação geral no certame; disse que a jovem Lairane Schumacher conquistou o 
título  de  Simpatia  em  baile  realizado  naquela  oportunidade;  cumprimentou  as  equipes 
campeãs do certame municipal  de voleibol;  disse que a  Conferência  Regional  da Mulher 
constatou a necessidade da participação feminina nos debates, combatendo a violência e a 
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discriminação contra  a  mulher  e  reivindicando  programas para  promover  o  bem estar  da 
mulher e disse que várias mulheres deveriam ser candidatas e eleitas nas eleições seguintes. 
Para  o  espaço  da  TRIBUNA LIVRE não  havia  orador  inscrito.  No  espaço  do  GRANDE 
EXPEDIENTE: o Vereador BETO MÜLLER disse que o ex-Deputado José Otávio Germano 
passou a ocupar  o cargo de Ministro Substituto dos Esportes e do Turismo, posição que 
oportunizaria  a  Agudo  reivindicar  àquele  Ministério  recursos  que  estavam  sob 
responsabilidade do ex-Deputado;  disse que,  em reunião entre  o  PPB e o PMDB,  foram 
homologados com pré-candidatos a Prefeito e Vice-Prefeito,  respectivamente, os senhores 
Pedro Osório Oliveira Schorn e Léo Alves Annunciação, candidaturas que receberam o apoio 
de militantes de outros partidos; disse que estavam havendo dificuldades para construir uma 
nominata feminina para concorrer ao cargo de vereador e que o governo que pretendia-se 
fazer seria direcionado para a classe menos favorecida;  disse que aquela coligação seria 
denominada Movimento Popular Progressista e que sua convenção seria no dia vinte e cinco 
seguinte; o Vereador ARLINDO CASSEL abriu mão de sua inscrição. Na  ORDEM DO DIA 
tramitavam os Projetos de Lei nrs 27/2000-E, 28/2000-E, 30/2000-E, 34/2000-E e 35/2000-E, e 
os Projetos de Decreto Legislativo nrs 10/2000 e 11/2000. Em Discussão Geral sobre o Projeto 
de  Lei  nº  27/2000-E,  que  "Dispõe  sobre  a  criação  do  Conselho  Municipal  de  Turismo  - 
COMTUR, o Fundo Municipal de Turismo - FUNTUR, e dá outras providências": o Vereador 
BETO MÜLLER disse que o mentor da Emenda nº 01,  formalmente de sua autoria,  foi  o 
Vereador VILSON DIAS; a Vereadora ADRIANA GOLTZ disse que as emendas possibilitavam 
a  participação  da  comunidade  no  Conselho  do  Turismo  e  que  muito  havia  por  ser  feito 
naquela área; disse que as alterações propostas naquelas Emendas inseriam representantes 
de novos setores no Conselho; o Vereador VILSON DIAS agradeceu às comissões por terem 
acolhido  suas  sugestões  no  sentido  de  inserir  representantes  dos  hotéis,  dos  meios  de 
comunicação social e de promotores de eventos no Conselho; em votação, a Emenda nº 01 
ao  Projeto  de  Lei  nº  27/2000-E  foi  aprovada  por  unanimidade  de  votos;  em  votação,  a 
Emenda nº 02 ao Projeto de Lei nº 27/2000-E foi aprovada por unanimidade de votos; em 
votação, a Emenda nº 03 ao Projeto de Lei nº 27/2000-E foi aprovada por unanimidade de 
votos; em votação, o Projeto de Lei nº 27/2000-E foi aprovado por unanimidade de votos. Em 
Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº 28/2000-E, que "Autoriza contratação emergencial 
por relevante interesse público e dá outras providências": o Vereador RENI BOIJINK disse 
que os vereadores, ao aprovarem a matéria, estavam dando mais um voto de confiança no 
trabalho da Casa Familiar Rural; o Vereador ARLINDO CASSEL disse que a contratação de 
um engenheiro-agrônomo para a Casa Familiar Rural daria bom andamento aos trabalho lá 
desenvolvidos, apesar de ser a quinta vez que o profissional seria contratado; o Vereador 
BETO MÜLLER disse que os vereadores da oposição aprovariam as matérias importantes 
para o Município, como era o caso no Projeto em questão, e que não tratariam a questão 
politicamente, embora a esposa do profissional contratado fosse pré-candidata a vereadora; a 
Vereadora  ADRIANA GOLTZ  disse  ser  favorável  à  realização  de  concurso  público  para 
aquele  cargo,  mas  que  o  trabalho  desenvolvido  pelo  engenheiro-agrônomo  contratado 
possibilitou  melhorias  nas  propriedades  rurais,  o  que  era  mostrado  pela  satisfação  dos 
agricultores atendidos pelo mesmo; disse ainda que aquele profissional  vinha atuando na 
Equipe de Desenvolvimento Rural; o Vereador VILSON DIAS disse que uma análise política 
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levaria os vereadores de oposição a rejeitar o Projeto, mas que, porém, aqueles vereadores 
eram  favoráveis  ao  bom  desempenho  do  trabalho  do  Executivo;  disse  que  a  crítica  da 
oposição limitava-se ao número excessivo de contratações de um mesmo profissional e que 
ela continuaria colaborando com a Administração no que fosse proveitoso para a comunidade, 
lamentando  que  não  tenha  sido  realizado  concurso  para  aquele  cargo;  o  Vereador  LÉO 
ANNUNCIAÇÃO disse que a Casa Familiar Rural vinha passando por dificuldades na busca 
de alternativas de renda para os agricultores e que a aprovação de um contrato emergencial 
para um engenheiro-agrônomo era obrigação dos vereadores,  na defesa os interesses da 
comunidade; em votação, o Projeto de Lei nº 28/2000-E foi aprovado por unanimidade de 
votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº 30/2000-E, que "Altera Lei Municipal nº 
1.107/97, por aditamento de metas do Plano Plurianual", nenhum vereador manifestou-se; em 
votação,  o Projeto de Lei  nº  30/2000-E foi  aprovado por sete votos favoráveis e um voto 
contrário – o da Vereadora NAEDY WRASSE. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº 
34/2000-E, que "Autoriza contratação emergencial por relevante interesse público e dá outras 
providências":  a  requerimento do Vereador  ARLINDO CASSEL,  o  senhor  Secretário  leu  a 
Emenda nº 01 à proposição; o Vereador ARLINDO CASSEL disse que era favorável apenas à 
contratação emergencial  de um Auxiliar  Administrativo  para a Casa Familiar  Rural,  o  que 
motivou a apresentação daquela Emenda; o Vereador RENI BOIJINK disse que os servidores 
que o Executivo pretendia contratar  emergencialmente já vinham atuando nos respectivos 
cargos e que a aprovação do Projeto daria continuidade aos serviços que eles já vinham 
desenvolvendo;  a  Vereadora  ADRIANA GOLTZ  disse  que  a  Comissão  de  Justiça  tinha 
posição contrária àquela Emenda e que a servidora que o Executivo pretendia recontratar 
para o posto de saúde era a que melhor atendia os usuários e que a aprovação daquele 
Emenda prejudicaria os trabalhos naquele posto; questionou se era necessário a existência 
de um servidor para a Junta de Serviço Militar  e se outros servidores assumiriam aquele 
serviço;  o Vereador  VILSON DIAS disse que o Tribunal  de Contas considerou irregular  a 
situação dos servidores que o Município pretendia contratar; disse que era farta a distribuição 
de cargos de confiança aos partidários da situação e que os Vereadores RENI BOIJINK e 
ADRIANA GOLTZ tinham posição duvidosa frente ao Centro de Treinamento Agrícola, já que 
eram contrários àquela Emenda; o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO disse que o cargo criado 
para o setor de engenharia mediante aprovação da Câmara só foi preenchido depois que o 
Tribunal de Contas apontou a irregularidade da situação de cinco servidores, nomeando para 
o mesmo pessoa que nada tinha a ver com o setor; em votação, a Emenda nº 01 ao Projeto 
de Lei nº 34/2000-E foi aprovada, com o Voto de Minerva do senhor Presidente, por cinco 
votos favoráveis e quatro votos contrários – os dos Vereadores ADRIANA GOLTZ, ERNIDO 
GEIS, NAEDY WRASSE e RENI BOIJINK; em votação, o Projeto de Lei nº 34/2000-E foi 
aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº 35/2000-
E, que "Autoriza contratação emergencial por relevante interesse público": o Vereador BETO 
MÜLLER disse que o número expressivo de alunos da Escola Santos Reis exigia mais uma 
merendeira naquele educandário; em votação, o Projeto de Lei nº 35/2000-E foi aprovado por 
unanimidade  de  votos.  Em  Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Decreto  Legislativo  nº 
10/2000, que "Autoriza o Município a celebrar convênio com o Estado do Rio Grande do Sul", 
nenhum vereador manifestou-se; em votação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 10/2000 foi 
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aprovado  por  unanimidade  de  votos.  Em  Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Decreto 
Legislativo nº 11/2000, que "Autoriza o Município a celebrar convênio com o Estado do Rio 
Grande  do  Sul":  a  Vereadora  ADRIANA GOLTZ  falou  sobre  a  importância  do  Conselho 
formado para decidir prioridades e as localidades beneficiados por programas do Governo do 
Estado e que os integrantes daquele Conselho eram os membros do Conselho Municipal de 
Desenvolvimento Rural e os Delegados do Orçamento Participativo; em votação, o Projeto de 
Decreto Legislativo nº 11/2000 foi aprovado por unanimidade de votos. No espaço da PAUTA 
estavam, em Discussão Preliminar, os Projetos de Lei nrs 37/2000-E, 38/2000-E, 39/2000-E, 
40/2000-E e 41/2000-E, além do Projeto de Resolução nº 02/2000: o Vereador RENI BOIJINK 
disse que o Executivo pretendia transferir recursos orçamentários para possibilitar a aquisição 
de lâmpadas para substituição; disse que havia necessidade de contratação emergencial de 
um professor para a Escola Várzea do Agudo, já que um professor do quadro estava em 
licença  por  motivo  de  doença  na  família;  a  Vereadora  ADRIANA GOLTZ  disse  que  o 
Executivo pretendia conceder subvenção social à Associação Cultural do Coro de Agudo para 
que aquele entidade pudesse contratar o seu regente; disse que aquele trabalho vinha sendo 
realizado pelo Professor Décio Schlieck através de contratos de professor com o Estado e o 
Município  e  que  ele  vinha  atendendo  um  grande  número  de  alunos;  disse  que  aquela 
subvenção  destinava-se  exclusivamente  à  regência  do  coral  que  vinha  participando  em 
diversas atividades, inclusive fora de Agudo; disse que a denominação "Plenário Vox Populi" 
significava o compromisso dos vereadores no sentido da transformação da Casa na voz de 
Deus. No espaço das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS: o Vereador RENI BOIJINK disse que a 
bancada  governista  tinha  posição  pela  contratação  emergencial  de  cinco  servidores, 
contrariamente à posição da oposição que foi  pela contratação de apenas um servidor,  o 
destinado à Casa Familiar  Rural;  o Vereador ARLINDO CASSEL disse que o Executivo já 
havia colocado no serviço público, antes da votação do Projeto de Lei, um dos servidores que 
pretendia recontratar  emergencialmente,  dando a entender  que havia vagas à disposição, 
questionando o que o Executivo faria  com aquelas vagas se o Projeto fosse aprovado;  a 
Vereadora  ADRIANA GOLTZ  disse  que  a  contratação  de  funcionários  foi  solicitada  pelo 
Executivo  porque  havia  necessidade,  como  era  o  caso  de  um  digitador;  disse  que  um 
funcionário nomeado por concurso muitas vezes não exercia suas atividades de forma igual a 
de um contratado e elogiou a decisão do Executivo de adiar a realização de concursos, para 
que os novos servidores já entrassem em um novo regime; disse que havia necessidade de 
aumentar o número de fiscais para atuar no cumprimento do Código de Posturas; o Vereador 
BETO MÜLLER disse que o Executivo realizou o patrolamento da estrada de Porto Alves 
apenas na véspera de uma festa, lamentando esta postura que o Executivo vinha adotando e 
que prejudicava o tráfego até a realização da recuperação; o Vereador VILSON DIAS falou 
sobre  a  necessidade  de  recuperação  dos  brinquedos  da  Praça  da  Matriz;  disse  que  a 
bancada de situação desvalorizou o ensino da Casa Familiar Rural ao rejeitar emenda que 
tratava da contratação de um servidor para aquele educandário. Após, o Senhor Presidente 
convocou  os  senhores  vereadores  para  a  sessão  ordinária  seguinte.  Assim,  nada  mais 
havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, após votada, 
vai assinada por quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 12 DE JUNHO DE 2000.A.S.***
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